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Gevangenissen Sint-Gillis en Brugge  -  Onderwijsaanbod

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 12 januari 2017 over de gevolgen van de 
stakingen in de gevangenissen voor het onderwijs aan gedetineerden, deelde de minister 
mee dat in de gevangenissen van Sint-Gillis en Brugge de lesactiviteiten al enige tijd 
stillagen. In Brugge ligt het onderwijsaanbod sinds september stil, in Sint-Gillis al sinds 
juli 2015. In beide gevallen lopen er gesprekken tussen hetzij directie en personeel hetzij 
directie en onderwijspartners om dit aanbod weer op te starten. In Merksplas worden, 
zoals ook bleek uit het antwoord op mijn vraag om uitleg van 9 februari, geen 
beroepsopleidingen meer gegeven wegens de vernieling van de leslokalen tijdens de 
opstand van mei 2016.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over de lopende gesprekken om het 
onderwijsaanbod opnieuw mogelijk te maken en dit zowel voor Sint-Gillis als Brugge?

2. Kan er al een datum vooropgesteld worden wanneer dit onderwijsaanbod weer van 
start gaat?

3. Indien er nog geen doorbraak in de gesprekken is, is de minister van plan actie te 
ondernemen om een hervatting van het onderwijsaanbod te bespoedigen?

4. Is er al een begin gemaakt met de noodzakelijke herstellingen van de leslokalen in 
Merksplas? Is hier een einddatum vooropgesteld? Wie draait op voor de kosten 
ervan?
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ANTWOORD
op vraag nr. 317 van 20 februari 2017
van PAUL CORDY

1. Wordt samen beantwoord met vraag 2.

2. In de gevangenis van Sint-Gillis is er sinds half februari terug een opleiding 
Nederlands Tweede taal van de basiseducatie gestart. Het aanbod wordt gepland 
volgens een uitbreidingsscenario. In de loop van maart start er een opleiding ICT van 
de basiseducatie en een opleiding binnen het leergebied maatschappijoriëntatie van 
de basiseducatie. 
In het Penitentiair Complex Brugge hopen de partners (onderwijs, sport, cultuur, 
welzijn, werk, gezondheid) in september terug van start te kunnen gaan met nieuw 
aanbod. Deze partners hebben aan de gevangenisdirectie laten weten dat de 
bereidheid er bij hen is om in september terug op te starten, maar vragen het 
engagement om tijdig te laten weten of ze in september zullen kunnen starten. 

3. Aangezien de kern van het probleem in de drie gevangenissen niet onderwijs-
gerelateerd is, denk ik dat we er best aan doen de bevoegde minister te informeren 
van de gevolgen op het aanbod hulp- en dienstverlening aan gedetineerden, waar 
onderwijs een heel belangrijk onderdeel van uitmaakt. Maar tegelijkertijd wil ik mijn 
federaal collega ook de ruimte geven om samen met het directoraat-generaal van 
het gevangeniswezen toe te werken naar een duurzame oplossing. 

4. De lessen van de beroepsopleidingen gaan door in de werkplaatsen van de 
gevangenissen, zo ook in Merksplas. Dit is dan ook de bevoegdheid van de minister 
van justitie. 


